
Beispiel: Prognose-SMS für Sat-Telefone 
 
 

10.04.17|h15+3W26CLD2|h18+2W37CLD30,1mm|h21+2NW44CLD90,<1mm| 

11.04.17|h0+0NW51CLD100,<1mm,<1cm|h3+0NW50CLD100,2mm,2cm|h6-

1NW60CLD26,2mm,2cm| 

11.04.17|h9-3NW62CLD30,<1mm,<1cm|h12-3NW55CLD30,<1mm,<1cm| 

11.04.17|h15-3W52CLD64,2mm,2cm|h18-4NW47CLD8,<1cm|h21-5NW40CLD5| 

12.04.17|h0-4NW31CLD30|h3-3NW27CLD30|h6-2NW27CLD94|h9-2W28CLD39| 

12.04.17|h12-1W22CLD30|h15+0W22CLD36|h18+0W34CLD16|h21-1W41CLD17| 

13.04.17|h0-1W50CLD30|h3-1W57CLD47,<1mm,<1cm|h6-1W60CLD96,<1mm,<1cm| 

13.04.17|h9-2W63CLD86,<1mm,1cm|h12-2W60CLD47,<1mm,<1cm|h15-

1W67CLD60,<1mm,<1cm| 
 
 

Infos & Interpretation 
 
Die Länge der Prognose-SMS variiert je nach Prognosezeitraum (bis zu 4 Tage), zeitlicher Auflösung (Werte für 

Zeiträume von je 3 oder 6 Stunden) und Niederschlagswerten. Normalerweise werden die Daten auf mehrere 

SMS aufgesplittet. Ein einzelner Prognoseabschnitt hat folgende Form:  
 
h15 -3 W52 CLD64, 2mm, 2cm 
 

h15 15 Uhr UTC (MEZ-1) 

-3 Lufttemperatur -3°C (bzw. +3°C bei positiver Temperatur) 

W52 Westwind mit Windgeschwindigkeit 52km/h 

CLD64 Wolken bedecken 64% des Himmels oberhalb des Standorts 

2mm Niederschlagsmenge für 3stündigen Zeitraum (endet zum Zeitpunkt h15) ist 2 mm  

2cm Neuschneemenge für 3stündigen Zeitraum (endet zum Zeitpunkt h15) ist 2 cm 
 


